

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Запущена инициатива для усиления «суверенитета» Швейцарии | L'initiative pour renforcer la «souveraineté» de la Suisse est lancée

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 19.10.2023.



Флаги Mass-Voll! перед Федеральным дворцом в Берне (DR)

За ней стоит движение Mass-Voll!, которое становится все более активным в немецкоязычной части страны.

Elle émane du mouvement Mass-Voll!, qui devient de plus en plus plus active dans la partie alémanique du pays.

L'initiative pour renforcer la «souveraineté» de la Suisse est lancée

Mass-Voll! переводится на французский как «la coupe est pleine» или «ras-le-bol», что до русскоязычного читателя можно донести как в литературной форме – «чаша терпения переполнилась», так и более просто, но не менее доходчиво: «достали!», «хватит!», «довольно!». В общем, суть вам ясна. Движение это – новейшее в швейцарской политической истории. Оно было учреждено в 2021 году уроженцем кантона Люцерн Николасом Римольди (род. 1995 г.), чей дедушка по материнской линии бежал из Венгрии после событий 1956 года. Не завершив курс обучения в Университете Люцерна, он занимался маркетингом в журнале Schweizer Monat, а в 2013 году вступил в Либерально-радикальную партию (PLR) Люцерна, из рядов которой вышел в сентябре 2021-го из-за того, что партия поддержала продление действия сертификата Covid-19. В знак протesta г-н Римольди и создал тогда движение Mass-Voll! – именно так, с восклицательным знаком – позиционирующее себя как «движение за свободу, суверенитет и фундаментальные права».

«Прославившись» во время пандемии коронавируса своим яростным сопротивлением всем ограничительным мерам, он объявил настоящую идеологическую войну Всемирной организации здоровья, которую обвинил во всех связанных с этими мерами грехах. «Международное сотрудничество важно и нужно Швейцарии. Но если это сотрудничество заходит так далеко, что поражает нас в наших фундаментальных правах, мы должны сказать «стоп», заявлял г-н Римольди в разгар пандемии и называл ВОЗ «опасностью для здоровья».

Пандемия закончилась, а движение осталось, и в настоящий момент Николас Римольди, убежденный в том, что «Берну нужен свежий ветер», возглавляет список кандидатов от Mass-Voll! на федеральных выборах от кантона Цюрих (список 33). Перед тем, как начать кампанию, он заручился поддержкой организации «Друзья Конституции», с которой сотрудничал и раньше, в частности, в рамках третьего референдума о законе о коронавирусе, прошедшем 18 июня 2022 года. «75 отличных кандидатов в Национальный совет от десяти кантонов! Поскольку гражданин больше не суверенен в Швейцарии, а Швейцария не суверенна в мире. Причина этого – быстрая потеря наших конституционных прав. Они систематически нарушаются старыми партиями в парламенте либо по их собственной инициативе, либо под давлением других стран и международных организаций. Это отправляет жизнь всем жителям Швейцарии. Mass-Voll! участвует в выборах, чтобы помешать Швейцарии утонуть», читаем мы на сайте движения.

Помимо независимости от ВОЗ, его интересуют теперь и другие темы – в марте этого года, например, он принял активное участие в прошедшей 11 марта этого года в Берне антисистемной манифестации за мир и вооруженный нейтралитет. Стоит заметить, что в ноябре прошлого года г-н Римольди был оштрафован на сумму 1200 франков за участие в несанкционированных манифестациях, так что фигура его не однозначна и так и воспринимается другими политическими деятелями.

И вот на прошлой неделе Николас Римольди представил в Берне все свои аргументы и официально запустил инициативу «За эффективную защиту конституционных прав» или «Инициативу за суверенитет». Суверенитет этот должен, в частности, выражаться в неподчинении Швейцарии иностранным судам, за исключением

Международного суда ООН и Международного уголовного суда. У авторов инициативы есть теперь 18 месяцев для сбора 100 тысяч подписей, необходимых для того, чтобы текст был передан в Федеральную канцелярию.

Швейцария



Надежда Сикорская

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL:

[https://nashagazeta.ch/news/politique/zapuschena-iniciativa-dlya-usileniya-suvereniteta-shv
eycarii](https://nashagazeta.ch/news/politique/zapuschena-iniciativa-dlya-usileniya-suvereniteta-shvycarii)